
Luca 17:4



Și chiar de șapte ori pe zi de va greși împotriva ta și de șapte ori se va întoarce către tine zicând: „Mă căiesc”, iartă-l.

καὶ ἐὰν ἐπτάκις τῆς ἡμέρας ἀμαρτήσῃ εἰς σὲ καὶ ἐπτάκις ἐπιστρέψῃ πρὸς σὲ λέγων, Μετανοῶ, ἀφῆσεις αὐτόν.

Este o mare contradicție între ceea ce spune Isus aici și ceea ce oamenii în general gândesc despre iertare: Isus spune că iertarea nu trebuie să aibă limite, pe când oamenii sunt de regulă cam zgârciți când e vorba să ierte. Dacă iertarea nu are limite, înseamnă că cel ce greșește are oricând posibilitatea de a se descărca complet de greșelile pe care le-a făcut. Cu o singură condiție: să-i pară rău. Oricum, înaintea lui Dumnezeu pocăința este suficientă pentru ca omul aflat în greșală să fie iertat. Dacă așa este înaintea lui Dumnezeu, ce se întâmplă între oameni atunci când cel căruia i se cere iertare nu acordă iertarea? Răspunsul trebuie că este foarte simplu: el, cel ce nu este gata să ierte, rămâne cu povara asupra sa înaintea lui Dumnezeu, căci, cum spune Isus, „dacă nu iertați oamenilor greșelile lor, nici Tatăl vostru nu vă va ierta greșelile voastre”. (Mt 6:15).

Dar oamenii nu numai că drămuiesc acordarea iertării celor ce greșesc împotriva lor, ci atunci când ei înșiși greșesc, cu greu se hotărăsc să ceară iertare, căci le vine greu să iasă la lumină și să recunoască că au greșit; li se pare că dacă fac acest lucru devin mai vulnerabili sau că se fac de rușine. Dacă însă credem în Dumnezeu, trebuie să știm că recunoașterea greșelii nu ne pune într-o situație defavorabilă, ci dimpotrivă. Recunoscând greșeala și părându-ne rău de ea, ne și descărcăm de aceasta mărturisind-o. De acolo încolo răspunderea pentru greșală nu mai este asupra noastră. Din acel moment devine răspunzător înaintea lui Dumnezeu cel ce are de acum obligația să ne ierte; dacă este nevoie, de șapte ori pe zi, sau ori de câte ori ne cerem iertare pentru vreo greșală. A mărturisi greșeala este deci o eliberare de povară și nicidecum o greutate în plus. Da, ea poate genera o povară, dar în nici un caz pentru cel ce mărturisește greșeala; eventual pentru cel căruia i se cere să acorde iertare.